

金州区人大：架起“连心桥”助力加快推进基层社会治理现代化建设

文 / 金州区人大常委会办公室 刘俊

习近平总书记在中央人大工作会议上提出：“要丰富人大代表联系人民群众的内容和形式，拓宽联系渠道，积极回应社会关切，更好接地气、察民情、聚民智、惠民生”。按照《大连市加快推进基层社会治理现代化建设实施方案》和《大连金普新区加快推进基层社会治理现代化建设实施方案》要求，金州区人大常委会积极组织各级人大代表，走进社区、村（屯），广泛开展社情民意恳谈工作。

合理划分“代表编组”，积极回应社会关切

根据《关于组织代表委员开展社情民意恳谈工作的通知》的精神，7月初，市人大常委会已将62名市级人大代表，306名区级人大代表，编入187个代表委员联系基层群众工作组，建立恳谈制度，定期开展恳谈活动。目前，已有109名人大代表已深入社区村屯开展工作。充分发挥代表的桥梁纽带作用，积极化解基层群众矛盾，为群众排忧解难。市人大代表刘世华在炮台街道老染房村参加恳谈会议，对余秀娜棚西边沟堵塞问题和王俊枝门前粪堆污染问题进行解决。区人大代表邱春香在恳谈中了解到，渤海大道东侧10多户百姓下雨雨水进院，她购置4台水泵解决了问题，同时帮助动迁村民联系孩子上学事宜。区人大代表孙雪妮

参加恳谈会议，有居民反映憬园小区门口公建为违建房，出租做餐饮店，

经与开发商多次沟通，房主在一周内把餐饮店拆除。区人大代表王敏伍在恳谈中，化解了两个关于土地纠纷的矛盾。

依托基层“代表家站”，拓宽联系群众渠道

人大代表之家和人大代表联络站是各级人大代表发挥主体作用的重要平台，是汇集社情民意、回应社会关切的重要渠道，也是强化人大代表意识、提升代表履职能力的重要载体。今年，区人大常委会制定出台了《关于进一步加强我区人大代表之家、代表联络站建设和工作的指导意见》和《关于做好2022年代表之家、代表联络站规范化建设工作实施方案》。目前，全区已高

标准建成代表之家25个、代表联络站191个，要求每名人大代表每年进家进站开展工作不少于2次。开展示范家站评选活动，由区人大副主任带队，组建4个评审小组，严格按照“八有”标准，实地调研家站建设硬件设施、组织管理、活动开展等情况，对存在问题和不足的家站提出完善和改进意见。推动了家站建设规范化、标准化、制度化建设。

落实“两联系”“三深入”制度，助力基层社会治理

坚持围绕中心、服务大局、突出重点，聚焦金州区委（金普新区党工委）贯彻落实党中央大政方针政策及省委工作部署，代表推动解决群众关心关注的

实际问题的成效，群众看在眼里，记在心里，让他们直接感受到了人民代表大会制度的优越性。制定了《2022年大连市金州区（金普新区）人大常委会驻会组成人员联系区人大代表的安排意见》，15名常委会驻会组成人员与277名代表建立联系，实现年内常委会联系基层代表全覆盖，进一步加强了区人大常委会与基层代表的联系。继续在代表中开展深入调研、深入基层、深入走访的“三深入”活动，开展社情民意恳谈工作，听民声、解民忧，直接服务基层群众，解决基层困难，化解基层矛盾。印发《金州区（金普新区）人大常委会关于对区九届人大一次会议代表建议、批评和意见办理工作进行督办的通知》，将对区人大常委会确定的重点建议专门成立由区人大常委会主任副主任担任的重点建议督办组，听取承办单位汇报、征询代表意见和实地察看等，真正做到听民情，解民意，凝聚合力，不断探索创新基层治理之人大工作新格局。

下一步，金州区人大常委会将认真学习习近平总书记在中央人大工作会议上的讲话精神，扎扎实实按照“四个机关”要求，发挥好政府和群众间的“连心桥”作用，努力实现区九届人大工作良好开局，助推新区“双高发展领跑年”各项目标落实，为新区实现更高质量、更高速度发展作出积极贡献，助力加快推进基层社会治理现代化建设。✦